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Protokół nr 18/XVIII 

z XVIII sesji Rady Powiatu Kwidzyńskiego 

odbytej 27 października 2025 r.  
 

w sali narad p. 215 Starostwa Powiatowego w Kwidzynie ul. Kościuszki 29b. 
 

 

Ad.1. Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Śnieg o godz. 1530 otworzył  

obrady wypowiadając słowa: „Otwieram obrady XVIII sesji Rady Powiatu 

Kwidzyńskiego”. 

 

 Ad.2. Po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą 

obecności, w posiedzeniu uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu 

Rady Powiatu wynoszącego 19 osób, stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi 

załączniki nr 1, lista gości załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Nieobecni na posiedzeniu byli radni: Jerzy Kozdroń i Rafał Kasztelan. 
 

 

Protokołuje: Patrycja Smerdel.  

 

 Ad. 3. Przystąpiono do punktu Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Śnieg poinformował, że wszyscy 

otrzymali porządek obrad XVIII sesji Rady Powiatu Kwidzyńskiego oraz 

zapytał, czy są jakieś uwagi dotyczące porządku obrad.  
 

 Uwag do porządku obrad nie wniesiono.  

 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

  

 Ad.4. Przystąpiono do punktu Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady 

Powiatu.   

 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy są jakieś uwagi do protokołu.  

Uwag i  głosów w dyskusji nie było, wobec czego przewodniczący Rady 

Powiatu Jerzy Śnieg przystąpił do głosowania. 

 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych uczestniczących w posiedzeniu, 

jednogłośnie przyjęła protokół z XVII sesji Rady Powiatu.  
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Wynik głosowania jawnego stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

                      Protokół został przyjęty (załącznik nr 5 do protokołu). 

 

Na posiedzenie sesji dotarł radny Jerzy Kozdroń obecnie w posiedzeniu 

uczestniczy 18 radnych. 

 

Ad.5. Przystąpiono do punktu Sprawozdanie nr 16 z działalności zarządu 

Powiatu Kwidzyńskiego. 

 

Głos w dyskusji zabrali:  

Zbigniew Koban – radny zapytał o posiedzenie zarządu z dnia 17 i 24 

września odnośnie zaopiniowania projektu aktualizacji Wojewódzkiego Planu 

Działania Systemu Państwowe Ratownictwo Medyczne dla Województwa 

pomorskiego w punkcie przekwalifikowania specjalistycznych zespołów 

ratownictwa medycznego (ZRM) stacjonujących w Kwidzynie (G01 27)   

i Starogardzie Gdańskim (G01 31)  na podstawowe.  

Tomasz Frejnagiel – starosta odpowiadając poinformował, że w dniu  

17 września zarząd zaopiniował negatywnie ww. projekt, a po otrzymaniu 

stanowiska Spółki Zdrowie – Ratownictwo Medyczne w Kwidzynie postanowił 

pozytywnie go zaopiniować. 

Tomasz Świerczek - radny zapytał czego dotyczą uchwały z dnia 17 września, 

poprosił o zapisywanie takiej informacji w sprawozdaniu. Poinformował  

o odrzuceniu wniosków do budżetu 2026 poprosił o przedstawienie ich  

i wyjaśnienie dlaczego zostały odrzucone. Poprosił o przedstawienie informacji 

odnośnie spotkania z dyrektorem Wód Polskich Andrzejem Ryńskim. 

Tomasz Pisarek - członek zarządu odpowiadając poinformował, że uchwały 

podjęte w dniu 17 września dotyczyły powiatu sztumskiego. 

Tomasz Frejnagiel – starosta odniósł się do spotkania z dyrektorem Wód 

Polskich Andrzejem Ryńskim. 

Andrzej Zwolak – wicestarosta odniósł się do informacji o odrzuceniu 

wniosków do budżetu 2026.  

Tomasz Świerczek – radny odniósł się do wypowiedzi wicestarosty Andrzeja 

Zwolaka. 

Andrzej Zwolak – wicestarosta odpowiedział radnemu Tomaszowi Świerczek.  

Anna Strzelczyk - pozaetatowa członkini zarządu poinformowała, że 

odnośnie złożonych wniosków do budżetu 2026 dotyczących Prabut rozmawiała 



 3 

z burmistrzem, który w rozmowie przychylił się do dokończenia inwestycji  

w Kleczewie, co w związku z tym uniemożliwia realizację innych wniosków.  

Więcej głosów w dyskusji nie było, więc przewodniczący Rady Powiatu 

Jerzy Śnieg  przystąpił do głosowania. 

Rada Powiatu w obecności 18 radnych uczestniczących w posiedzeniu 

jednogłośnie przyjęła Sprawozdanie nr 16 z działalności zarządu. 

 

Wynik głosowania jawnego stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Sprawozdanie zostało przyjęte (załącznik nr 7 do protokołu). 

 

Ad.6. Przystąpiono do punktu Informacja o złożonych oświadczeniach 

majątkowych za 2024 r. 

 

Przewodniczący Rady Jerzy Śnieg przedstawił informacje o złożonych 

oświadczeniach majątkowych za 2024 r., która stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu. 

 

Uwag nie zgłoszono. 

 

Ad.7. Przystąpiono do punktu Informacja Zarządu Powiatu 

Kwidzyńskiego dotycząca działalności spółek, Zdrowie Sp. z o.o. i Zdrowie 

Ratownictwo Medyczne Sp. z o.o. ,w których Powiat posiada udziały. 

 

Tomasz Frejnagiel – starosta – poprosił o przedstawienie  informacji 

odnośnie Zdrowie Sp. z o.o. oraz Zdrowie - Ratownictwo Medyczne Sp. z o.o.  

pana Dariusza  Chowańca.  

 

Dariusz Chowaniec - wiceprezes spółki EMC oraz członek Rady 

Nadzorczej przedstawił informacje odnośnie działalności Szpitala Zdrowie  

Sp. z o.o. oraz Zdrowie - Ratownictwo Medyczne Sp. z o.o.  Informacje 

stanowią załączniki nr 9,10 do protokołu. 

 

Głos w dyskusji zabrali: 

 

Tomasz Frejnagiel – starosta poinformował o planach budowy tzw. stacji 

pogotowia, miejsca gdzie będą stacjonować karetki i odbywać się szkolenia oraz 

o rozmowach z Ratownikami Medycznymi odnośnie wynagrodzeń, co do 

których nie mają zastrzeżeń.  

 

Antoni Barganowski – radny zapytał o sytuację kadrową Szpitala.  

 



 4 

Bożena Rybus – radna podzieliła się swoim zadowoleniem z pracy 

Ratowników Medycznych i dobą obsługa w pracowni RTG.  

 

Piotr Karczewski – radny zapytał się o bezpieczeństwo Ratowników 

Medycznych czy zostały podjęte jakieś uchwały, które będą ich chronić.  

 

Dariusz Chowaniec - wiceprezes spółki EMC oraz członek Rady 

Nadzorczej- odpowiadając na pytanie radnego Antoniego Barganowskiego 

poinformował, że w całej Polsce jest brak lekarzy, ale na dzień dzisiejszy 

wszystkie oddziały funkcjonują. Podziękował za pozytywną ocenę radnej 

Bożenie Rybus. Odniósł się do pytania radnego Piotra Karczewskiego 

poinformował, że nie zostały podjęte żadne kroki - jeśli będą nowe wytyczne, 

będziemy je realizować.  

 

Jerzy śnieg- przewodniczący rady podziękował za przekazaną informację  

i dobrą pracę wszystkich pracowników Szpitala.  

 

Dariusz Chowaniec - wiceprezes spółki EMC oraz członek Rady Nadzorczej  

podziękował za dobre słowa życząc wszystkim dobrego zdrowia. 

 

Ad.8. Przystąpiono do punktu Informacja o stanie realizacji zadań 

oświatowych za rok szkolny 2024/2025, w tym o wynikach egzaminów 

maturalnych i egzaminów potwierdzających kwalifikacje zawodowe. 

 

Andrzej Zwolak- wicestarosta przedstawił informację o stanie realizacji 

zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. Informacja stanowi załącznik  

nr 11 do protokołu. 

 

Głos w dyskusji zabrali: 

 

Zbigniew Koban – radny wyraził gratulacje i podziękowania za efekty 

nauczania. Poinformował, że w związku z tak dobrymi wynikami jego zdaniem 

stypendia Starosty powinny być większe. Zaniepokoiła go sytuacja malejącej 

frekwencji. Poruszył temat zwiększenia dodatku za wychowawstwo, rozważenia 

otwarcia szkoły specjalnej w Kwidzynie i remontu budynku I Liceum 

Ogólnokształcącego. 

 

Andrzej Zwolak - wicestarosta ustosunkował się do wypowiedzi radnego 

Zbigniewa Kobana  informując, że zarząd na pewno pochyli się w stosunku tych 

sugestii.  

 

Piotr Karczewski - radny zapytał jak wygląda sytuacja otwarcia nowego 

kierunku nauczania w Zespole Szkół w Prabutach.  

 

Anna Strzelczyk -pozaetatowa członkini zarządu odpowiadając radnemu 

Piotrowi Karczewskiemu poinformowała, że wszystko jest w fazie rozwojowej; 
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dyrektor składa odpowiednie wnioski i najprawdopodobniej od przyszłego roku 

powstanie kierunek wojskowy w  Prabutach. 

 

Jerzy Śnieg - przewodniczący Rady złożył serdeczne podziękowania 

wszystkim dyrektorom, nauczycielom, pracownikom administracji  

za współpracę oraz bardzo dobre wyniki nauczania. 

 

Tomasz Frejnagiel- starosta podziękował pracownikom wydziału Edukacji  

Starostwa oraz Powiatowego Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego.  

 

 

Więcej głosów nie było więc ogłoszono - 5 minutową przerwę. 

 

Posiedzenie sesji opuścił radny Mirosław Górski  - obecnie w posiedzeniu 

uczestniczy 17 radnych. 

 

 

Ad.9. Po przerwie przystąpiono do punktu Protokół Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Kwidzyńskiego z kontroli przeprowadzonej w dniu 19 września 2025 r. 

w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Kwidzynie. 

 

 

Justyna Rydzińska – przewodnicząca komisji Rewizyjnej przedstawiła 

Protokół Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Kwidzyńskiego z kontroli 

przeprowadzonej w dniu 19 września 2025 r. w Poradni Psychologiczno - 

Pedagogicznej w Kwidzynie  – protokół stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 

Głosów w dyskusji nie było.  

 

Ad.10. Przystąpiono do punktu: Podjęcie uchwał w sprawach: 

 

a) o zmianie uchwały Nr VIII/41/2024 Rady Powiatu Kwidzyńskiego  

z dnia 9 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Kwidzyńskiego na rok 2025, 

 

Wioletta Kanios - omówiła projekt powyższej uchwały i prosiła o jej 

przyjęcie. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Śnieg poprosił 

wiceprzewodniczącego Komisji Budżetowej o przedstawienie opinii tejże 

komisji. 

 

Wojciech Berent - wiceprzewodniczący Komisji Budżetowej - 

poinformował, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji. 
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Głos w dyskusji zabrali:  

 

Katarzyna Ochlik – Rafka – członkini zarządu poinformowała, że zmiany  

w budżecie dotyczą m. in. podwyżek płac w DPS.  

 

Zbigniew Koban - radny poinformował, że radni Prawa i Sprawiedliwości 

będą głosować za zmianą budżetu ze względu na podwyżki płac w DPS  

i przyjęcie środków odnośnie obronności cywilnej. 

 

Więcej głosów w dyskusji nie było, więc wiceprzewodnicząca Rady 

Powiatu Katarzyna Bednarek odczytała treść uchwały i przystąpiono  

do głosowania.  

 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych uczestniczących w posiedzeniu 

jednogłośnie przyjęła uchwałę.  

 

Wynik głosowania jawnego stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała została podjęta (załącznik nr 14  do protokołu). 

 

b) o zmianie uchwały nr VIII/40/2024 Rady Powiatu Kwidzyńskiego  

z dnia 9 grudnia 2024 r. w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Powiatu Kwidzyńskiego, 

 

Wioletta Kanios - omówiła projekt powyższej uchwały i prosiła o jej 

przyjęcie. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Śnieg poprosił 

wiceprzewodniczącego Komisji Budżetowej o przedstawienie opinii tejże 

komisji. 

 

Wojciech Berent - wiceprzewodniczący Komisji Budżetowej - 

poinformował, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji. 

 

Głosów w dyskusji nie było, więc wiceprzewodnicząca Rady Powiatu 

Katarzyna Bednarek odczytała treść uchwały i przystąpiono do głosowania.  

 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych uczestniczących w posiedzeniu 

jednogłośnie przyjęła uchwałę.  

 

Wynik głosowania jawnego stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Uchwała została podjęta (załącznik nr 16  do protokołu). 

 

c) „Rocznego programu współpracy na rok 2026 z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 
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ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie”, 

 

Katarzyna Ochlik- Rafka – członkini zarządu omówiła projekt 

powyższej uchwały i prosiła o jej przyjęcie. 

 

  Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Śnieg poprosił przewodniczą 

Komisji ds.  Rodziny i Spraw Społecznych o przedstawienie opinii tejże 

komisji. 

 

Bożena Rybus przewodnicząca Komisji ds.  Rodziny i Spraw 

Społecznych poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię 

komisji. 

 

 

Głosów w dyskusji nie było, więc wiceprzewodnicząca Rady Powiatu 

Katarzyna Bednarek odczytała treść uchwały i przystąpiono do głosowania. 

 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych uczestniczących w posiedzeniu 

jednogłośnie przyjęła uchwałę.  

 

 

Wynik głosowania jawnego stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Uchwała została podjęta (załącznik nr 18  do protokołu). 

 

d) ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego 

przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów 

powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2026 

rok, 

 

Bogdan Dubik - dyrektor wydziału komunikacji, Bezpieczeństwa 

Obywateli i Zarzadzania Kryzysowego omówił projekt powyższej uchwały  

i prosił o jej przyjęcie. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Śnieg poprosił 

wiceprzewodniczącego Komisji Budżetowej o przedstawienie opinii tejże 

komisji. 

 

Wojciech Berent - wiceprzewodniczący Komisji Budżetowej - 

poinformował, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji. 

 

Głos w dyskusji zabrał:  

 

Andrzej Zwolak - radny poprosił o uzupełnienie paragrafu 1 i 3 o literę t. 
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Więcej głosów w dyskusji nie było, więc wiceprzewodnicząca Rady 

Powiatu Katarzyna Bednarek odczytała treść uchwały i przystąpiono  

do głosowania.  

 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych uczestniczących w posiedzeniu 

jednogłośnie przyjęła uchwałę.  

 

Wynik głosowania jawnego stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Uchwała została podjęta (załącznik nr 20  do protokołu). 

 

e) ustalenia wynagrodzenia Starosty Kwidzyńskiego. 

Andrzej Zwolak- wicestarosta omówił projekt powyższej uchwały  

i prosił o jej przyjęcie. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Śnieg poprosił przewodniczącego 

Komisji Statutowej i Etyki o przedstawienie opinii tejże komisji. 

 

Antoni Barganowski - przewodniczący Komisji Statutowej i Etyki - 

poinformował, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji. 

 

Głosów w dyskusji nie było, więc wiceprzewodnicząca Rady Powiatu 

Katarzyna Bednarek odczytała treść uchwały i przystąpiono do głosowania.  

 

Za przyjęciem głosowało – 16 osób, przeciw głosowało – 0 osób, 

wstrzymała się – 1 osoba. 

 

Wynik głosowania jawnego stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Uchwała została podjęta (załącznik nr 22  do protokołu). 

 

 

    Ad. 11. Przystąpiono do punktu Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Głos w dyskusji zabrali: 

 

Bożena Rybus – radna złożyła interpelację dotycząca publikacji imiennego 

wykazu głosowań radnych podczas sesji Rady Powiatu Kwidzyńskiego - 

załącznik nr 23 do protokołu. 

 

Tomasz Pisarek – radny złożył interpelację dotycząca wybudowania 

(wyznaczenie) przejścia dla pieszych w miejscowości Gardeja w ciągu drogi 

krajowej nr 55 na wysokości sklepu Stokrotka załącznik nr 24 do protokołu. 

 

Więcej głosów nie było.  

https://bip.powiatkwidzynski.pl/artykul/interpelacja-dotyczaca-publikacji-imiennego-wykazu-glosowan-radnych-podczas-sesji-rady-powiatu
https://bip.powiatkwidzynski.pl/artykul/interpelacja-dotyczaca-publikacji-imiennego-wykazu-glosowan-radnych-podczas-sesji-rady-powiatu
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Ad. 12. Przystąpiono do punktu: Wolne wnioski, informacje i oświadczenia 

radnych. 

 

Głos w dyskusji zabrali: 

 

Anna Strzelczyk - pozaetatowa członkini zarządu podziękowała staroście, 

Tomaszowi Pisarkowi i Wojtkowi Łachowi za szybkie działania odnośnie 

naprawy drogi szutrowej z Jakubowa do Stążek. Poinformowała o otwarciu 

przetargu odnośnie remontu drogi 3223 G Kołodziej w stronę Bałoszyc. 

 

Jerzy Śnieg – przewodniczący Rady poinformował, iż posiedzenie 

przewodniczących komisji i klubów, z członkami zarządu oraz wszystkich 

chętnych radnych odbędzie się 3 listopada 2025 r. o godzinie 1530. 

 

Tomasz Frejnagiel- starosta podziękował radnym i pracownikom za dobrą 

współpracę.  

 

 

      Ad.13. Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący Rady 

Powiatu Jerzy Śnieg o godz. 1755 zamknął obrady wypowiadając słowa: 

„Zamykam obrady XVIII sesji Rady Powiatu Kwidzyńskiego”. 

 

 
                                                                             
 

 

    Przewodniczący Rady 

                                                                                                

                                                              
                                                                                   Jerzy Śnieg 
 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała: 

Patrycja Smerdel 

 


